

粤港澳台工会新春展望会在香港举行,吕业升提出: 积极促进四地职工交往交流交融

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员王娅)2月26日上午,一场以“促进融合发展 共谋职工福祉”为主题的2019年粤港澳台工会新春展望会在香港举行。省人大常委会副主任、省总工会主席吕业升,中国职工对外交流中心秘书长彭勇出席展望会并致辞。中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副任何靖、香港特区政府劳工及福利局副局长徐英伟等出席展望会。

吕业升在致辞中表示,过去一年来在全总和广东省委的高度重视和悉心指导下,在港澳中联办、广东省港澳办、省台办的积极推动和大力支持下,省总工会与港

澳台工会开展了丰富多彩、务实有效的交流合作。此次新春展望会旨在共同探讨在香港、澳门融入国家发展大局,实施粤港澳大湾区建设的背景下,工会如何深化融合发展,实现互利共赢,造福两岸四地职工。

吕业升指出,省总工会要协同港澳台工会组织,抓住机遇、发挥优势,展现新担当、体现新作为。2019年,省总工会将紧紧围绕省委的工作部署,主动作为,凝聚共识,按照促进要素流动、标准对接、资质互认、民生合作、治理协同的思路,积极促进粤港澳台职工的交往、交流、交融,共同为把大湾区建设成为世界一流湾区而不

懈努力。

吕业升就广东工会如何加强粤港澳台工会合作交流提出了四点建议:一是广泛开展“当好主人翁、建功新时代”主题劳动和技能竞赛;二是努力在强化维权服务上提升效能;三是努力在打造职工文化上履职尽责;四是健全粤港澳台工会高层不定期交流和工作会晤机制。

展望会上,香港工会联合会会长吴秋北、省委台湾工作办公室副主任黄兆芬、省港澳事务办公室副主任彭秋云等先后致辞。香港工会联合会理事长黄国,省总工会副主席杨敏,澳门工会联合

总会理事长梁伟峰,台湾劳工大联盟工会理事长陈瑞,广州市人大常委会副主任、市总工会主席唐航浩,台中市总工会理事长陈金源,深圳市人大常委会副主任、市总工会主席乔家华等先后围绕“促进融合发展 共谋职工福祉”做了主题发言。

展望会期间,广东省暨珠三角九市工会代表、香港工联会、澳门工联会、台湾劳工大联盟工会及台中市总工会等与会代表120余人共聚一堂,互相学习,展望未来,希望加强交流,共同推进四地工会和工运事业的发展壮大。代表们还参观了香港科学园及商汤科技公司。

全国女职工先进集体和个人表彰大会在北京举行

我省职工冯颖慧 获“全国五一巾帼奖章”

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员晏宇)2月26日,中华全国总工会在北京举行全国女职工先进集体和个人表彰大会,隆重表彰全国五一巾帼奖状和奖章、全国五一巾帼标兵岗和标兵。

会上,中国铁路太原局集团有限公司秦皇岛西工务段西张庄探伤车间柳村女子探伤工区等10个集体获全国五一巾帼奖状,刘红等10人获全国五一巾帼奖章,北京丘比食品有限公司沙拉充填班等300个集体获“全国五一巾帼标兵岗”称号,田春艳等300人获“全国五一巾帼标兵”称号。由广东省总工会推选报送的唯一一位基础设施领域建设者——“世纪工程”港珠澳大桥岛隧工程东西人工岛上建筑项目经理及总建筑师冯颖慧获得全国五一巾帼奖章。

冯颖慧现任中交第四航务工程勘察设计院有限公司建筑与公共设计院副总建筑师、高级建筑师。2002年,她从广东工业大学建筑设计专业毕业后入职中交四航院,先后参与、主持了南沙港一期、二期,南沙邮轮母港和斯里兰卡运动城等多项重大工程设计。

接手港珠澳大桥人工岛上建筑设计后,冯颖慧在现场一待就是整整5年,一肩挑起了港珠澳大桥岛隧工程东西人工岛上建筑项目经理及总建筑师的重任。面对巨大的工作压力,冯颖慧连续多年没有休年假。在完成设计图纸后,由于项目难点没有完全解决,在大龄头



冯颖慧在表彰大会现场 受访者供图

胎孕期的状态下,冯颖慧仍坚持在施工营地一线工作,产后38天随即投身项目继续推进工程。经过五年的营地奋战,团队最终圆满完成岛上建筑及附属设施的庞大系统设计工程,绘就了“珠江口地标性建筑”的宏伟蓝图。在继获得中国交建三大工程“建设功臣”、广东省五一劳动奖章之后,冯颖慧又斩获了全国五一巾帼奖章的殊荣。

省总直属机关2018年度党委(党支部)书记抓基层党建述职评议考核大会召开

以新的更大作为 推动党建工作再上新台阶

本报讯(全媒体记者马大为)2月28日上午,中共广东省总工会直属机关委员会2018年度党委(党支部)书记抓基层党建述职评议考核大会暨机关第125期“每周一学”学习会召开。省总工会党组副书记、常务副主席、省总直属机关党委书记李长峰作讲话。

省总干校南华工商学院、省工人医院、南方工报社等13个省总直属单位党组织和机关各党支部书记依次就2018年度抓基层党建工作进行述职。

李长峰指出,各位书记的述职报告务实中肯,剖析问题深刻精准,并且有针对性地提出解决问题的具体措施。概括来说有四个鲜明特点:一是坚持把政治建设摆在首位。二是坚持问题导向。三是突出党建主责意识。四是创新方式方法。

李长峰认为,对标新时代新要求,还存在些不足和短板。一是学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神有待持续深入,学用结合、学以致用还不够。二是党建主责意识需要进一步确立。个别基层党组织书记“一岗双责”落实到位,在一定程度上还存在“重业务轻党建”的现象。三是模范机关创建工作与业务工作结合不够紧密,创建模范机关氛围不够浓厚。四是作风建设还需不断完善。转作风改作风的思想基

础还不够牢固,从政治和全局上认识改进作风问题还有差距,深化落实中央八项规定,反对“四风”的长效机制需进一步健全。

李长峰强调,省总直属机关各级党组织要按照新时代党的建设总要求,深入贯彻落实我省加强基层党组织建设“三年行动计划”,聚焦党的建设重点任务和突出问题,改革创新、锐意进取,以新的更大作为推动直属机关党建工作再上新台阶。具体体现在:一是深入推进模范机关创建活动,进一步深化省总机关党的政治建设。二是建立完善机关“每周一学、每月一课”制度,进一步加强思想理论武装。三是精心实施基层党组织建设三年行动计划,进一步提升省总直属机关党支部的组织力。四是切实抓好支部对党员群众的量化考核,充分发挥共产党员的示范带头作用。五是大力抓好述职评议的结果运用,不断提升省总直属机关党建质量。

省总工会副巡视员、省总直属机关党委常务副书记李和森主持会议。省总工会领导张振飏、冯建华、叶向阳,省总直属机关党委委员,机关各党支部书记,直属单位班子成员,基层党员群众代表以及在广东工会大厦内工作的全体党员干部职工参加会议。